

С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ ВАС, ТОВАРИЩИ!



К. НОВОГО ЖИЗНИ



Хайбуллинский районный Совет и администрация района горячо и сердечно поздравляют ветеранов войны и труда, всех трудящихся района с великим праздником — 50-летием Победы нашего народа над германским фашизмом в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

Наш народ на долгие годы сохранил в сердцах светлую память о ратном и трудовом подвиге старшего поколения, сделавшего все для Победы над темными и злобными силами фашистской реакции, отстоявшего честь, свободу и независимость нашей Родины.

От всей души желаем всем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов везде и во всем.

УДОИ МОЛОКА НА КОРОВУ ЗА 4 МЕСЯЦА

1995 г. В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА (кг)

| Занимаемые места | Молочно-товарные фермы | 4 ме- сяца | апрель | 4 мая |
|------------------------|------------------------|---------------|--------|-------|
| | | 904 | 242 | 9,4 |
| 1. Новопетровская | 904 | 242 | 9,4 | |
| 2. Федоровская | 848 | 276 | 8,8 | |
| 3. Уфимская | 847 | 290 | 10,2 | |
| 4. Назаргуловская | 842 | 230 | 12,2 | |
| 5. Алибаевская | 762 | 208 | 7,1 | |
| 6. Савельевская | 750 | 251 | 8,5 | |
| 7. Новоукраинская | 748 | 224 | 8,6 | |
| 8. Таштугайская | 722 | 234 | 10,8 | |
| 9. Гаделевская | 700 | 243 | 11,0 | |
| 10. Бакаловская | 684 | 243 | 9,7 | |
| 11. Степная | 683 | 196 | 6,9 | |
| 12. Бузавлыкская | 673 | 190 | 7,1 | |
| 13. Воздвиженская | 670 | 236 | 8,0 | |
| 14. Сагитовская | 653 | 222 | 9,6 | |
| 15. Новозирганская | 640 | 226 | 8,5 | |
| 16. Хворостянская | 628 | 161 | 7,6 | |
| 17. Подольская | 612 | 208 | 8,2 | |
| 18. Ивановская | 611 | 208 | 7,2 | |
| 19. Юлбарсовская | 610 | 185 | 8,5 | |
| 21. Мамбетовская | 588 | 215 | 8,9 | |
| 22. Акташевская | 583 | 193 | 7,7 | |
| 23. Урнякская | 563 | 215 | 7,2 | |
| 24. Целинная | 549 | 145 | 7,7 | |
| 25. Маканская | 521 | 197 | 8,1 | |
| 26. Яковлевская | 520 | 150 | 6,9 | |
| 27. Илячевская | 519 | 179 | 7,4 | |
| 28. Исянгильдинская | 512 | 145 | 10,6 | |
| 29. Абубакировская | 506 | 164 | 6,6 | |
| 30. Переяловочанская | 503 | 153 | 7,3 | |
| 31. Янтышевская | 496 | 142 | 6,6 | |
| 32. Михайловская | 487 | 200 | 7,9 | |
| 33. Галиахметовская | 482 | 166 | 12,2 | |
| 34. Байгускаровская | 476 | 137 | 6,3 | |
| 35. Самарская | 469 | 180 | 8,8 | |
| 36. Акназаровская | 466 | 129 | 6,6 | |
| 37. Татыр-Узякская | 449 | 138 | 6,3 | |
| 38. Антинганская | 439 | 152 | 8,0 | |
| 39. Валитовская | 434 | 145 | 5,0 | |
| 40. Комсомольская | 413 | 145 | 5,0 | |
| 42. Фрунзенская | 389 | 114 | 5,8 | |
| 43. Абишевская | 379 | 129 | 5,5 | |
| 44. Б.-Арслангуловская | 370 | 127 | 6,7 | |
| 45. Урузбаевская | 335 | 119 | 7,1 | |
| 46. Акъюловская | 322 | 128 | 5,5 | |
| По району: | 608 | 196 | 7,8 | |

Организационный комитет по конкурсу школьных сочинений «Воевали наши деды», посвященный 50-летию Победы советского народа над фашистской Германией, подвел итоги.

На конкурсе было представлено 57 сочинений школьников, из них определены призерами 20. Оргкомитет подводил итоги по 3 группам школьников: старшие (9—11 классы),

среднее звено (4—8 классов), группа учащихся классов на башкирском языке обучения.

Первое место присуждено Идрисовой Раиле, ученице 9 класса Целинной средней школы, вторые места заняли Данышина Алена — 10 класс Уфимской СШ, Екатерина Ра-

дастева — 10 кл. Целинной СШ, III места у Александра Панафидина — 9 кл. Федоровской СШ, Светланы Исмагиловой — 11 кл. Бурибаевской СШ № 1, Ольги Чинновой — 11 кл. Татыр-Узякской средней школы.

Поощрительные премии завоевали Лира Галеева,

9 кл. Акъярской АСШ № 1, Алия Баймурзина, Акъярская СШ № 1, по второй группе I место у Раушани Казакбаевой, 7 кл. Акъярской СШ № 2, II место у Данила Медведева, 8 кл. Татыр-Узякской СШ, на III месте Миляуша Байгужина, 7 класс Татыр-Узякской СШ и Александр Якушев, 7 кл.

Акъярская СШ № 1.

По третьей группе I место заняла Гузель Байбулатова, 6 кл. Акъярская СШ № 2, На II месте Инсур Янбердин, 4 кл. Абубакировской СШ, Нафиса Кужина, 5 кл. Абишевской СШ. III места заняли Зиннат Мамбетов, 7 кл. Мамбетовской СШ, Земфира Искужина, 11 кл. Янтышевской СШ, Раушания Вахитова, 9 кл. Акъярская СШ № 2.

Поощрительные призы присуждены Ильясне Тавлыкаевой, 8 кл. ученице Акъярской СШ № 2, Зифе Фазыльяновой, 6 кл. Акъярская СШ № 2.

Все победители будут премированы ценностями подарками.

Оргкомитет благодарит всех участников в конкурсе и поздравляет с 50-летием Победы над фашистской Германией.

Воевали наши деды!

СУББОТА,

6 МАЯ

1995 ГОДА

№ 49 (7614)

< >

Издается
с 1 ноября 1931 г.

< >
Орган Хайбуллинского районного Совета

Республики
Башкортостан

● Благоустройство — в каждый дом

Надо поработать

Хотя сельской администрацией Таналыкского сельского Совета приняты определенные решения по проведению ранее объявленного двухмесячника по санитарной очистке и благоустройству территорий населенных пунктов, как показала проверка, этим делом здесь занимались лишь поверхностно. Видно, что в населенных пунктах начали приводить в порядок улицы, территории общественных зданий, однако не включились в работу в полную силу депутаты, общественные организации.

Даже поверхностный осмотр территории выявил немалый фронт работы. В частности, портят внешний вид навозные кучи вокруг домов в д. Савельевка, а

в Таштугасе некоторые жители вываливают навоз на берег реки, очень плохое санитарное состояние в д. Бакаловка, где ко всему прочему кучи навоза и шлака вывалены прямо около здания клуба и магазина.

Но, пожалуй, особо нужно побеспокоиться жителям Центральной усадьбы сельсовета. Здесь тоже необходимо вывозить навоз и мусор со дворов.

Целые курганы самовольных мусорных свалок появились вокруг села Погольск, а отведенное место для свалки мусора растянуто по площади и есть необходимость окучивания и скижания мусора. При имеющемся скотомогильнике прямо на мусорную свалку выбро-

сили 6—7 трупов павших скотохозяйственных телят.

Неопрятность и антисанитария создает терриория двухэтажных домов села. Жители этих домов своевременно не убирают и не скидают навоз у сараев, а бытовые отходы вываливают где попало, нет мусорных ящиков. По всему видно, что очистку данной территории еще не проводили. А надо бы построже требовать от жителей домов соблюдения санитарного порядка.

Таким образом, есть над чем поработать сельской администрации, чтобы встретить предстоящие праздники в чистоте и порядке.

В. АНДРЕЕВ,
главный врач санэпиднадзора;

Р. ИМАНГУЛОВ,
сотрудник редакции,

Так жить нельзя

Так и хочется спросить:

«Где же ваша чистоплотность, самарчане?». Про навоз у дворов и сараев стыдно упоминать. На задах центральной улицы пролегает автотрасса, чудесная дорога, но проезжающим портит настроение навоз повсюду и чередующиеся свалки всякой хлама и мусора. У дома Р. Худайбердина идет прямо-таки, гигантское строительство, видимо, строится баня, а рядом уйма леса, бревна, даже на дороге лежат. Неужели, нельзя подсказать, что улица — это общественное место, а не собственный двор, да еще свалка возле дома резины тракторов К-700 и т.д.

Говоря о мусоре, соломе и навозе возле домов, никто не идет к управляющему за техникой, как три года назад. В этом отдалении второй день освободился грейферный погрузчик и управляющий В. М. Файзуллин не прочь помочь, но надо организовать очередьность, хотя навоза предостаточно и на фермах. Где же здесь сельский Совет и его глава?

Не лучше положение и в других населенных пунктах. Украсила село Бузавлык магазин. Он огорожен, но внутри палисадника голый гравий. Невольно думаешь, почему не завести земли и посеять цветы, много ведь труда не надо. Или вот у памятника погибшим воинам-землякам прирано, но мусор свалили на другую часть территории этого святого места.

О мусоре, повсюду валяющемся в Хворостянке, трудно, вообще, что-либо сказать. К слову, рядом строится крупное водохранилище, на которое, безусловно, будут приезжать руководители высокого ранга, гости, любопытные. Стыдно будет жителям этого села их принимать при такой захламленности.

Выданное вторичное предписание руководителям сельской администрации и дирекции совхоза о санитарном нарушении, должно заставить задуматься. В такой грязи жить нельзя.

В. АНДРЕЕВ,
главный врач санэпиднадзора.

К 50-летию Победы

ПРАЗДНИЧНАЯ ВСТРЕЧА

В этот день настроение учеников и учителей нашей школы было как никогда праздничным. Этому сопутствовала прекрасная теплая, солнечная погода на улице.

Ровно к 12 часам дня большой зал школы переполнен учениками, преподавателями и родителями. Участники художественной самодеятельности в национальных костюмах, а остальные ученики пришли сегодня в чистой, опрятной школьной форме.

Подошла долгожданная торжественная минута. Из учительской под дружные аплодисменты и музыку выходят наши дорогие гости, односельчане — ветераны Великой Отечественной войны 1941—1945 годов, пожилые ветераны труда. На их груди заслуженные правительственные военные и трудовые награды Родины. Их сегодня десять человек. К сожалению, из-за болезни на встречу не смогли прийти некоторые из приглашенных.

Ветераны войны и труда сейчас вместе с нашими учениками мысленно пройдут по своей трудной, но похожей друг на друга, военной и трудовой дороге. Поэтому, наверное, внешний облик наших гостей слегка задумчивый, немножко напряженный и серьезный.

Директор школы В. З. Кужашбаева, тепло поздравив ветеранов войны и труда, пожелала им от имени всего коллектива школы самого прекрасного в их жизни и доброго здоровья.

Завуч по учебно-воспитательной работе школы З. Ш. Тавлыкаева персонально познакомила учащихся с приглашенными гостями. А учащиеся вручили им памятные сувениры, сделанные своими руками. Потом каждый из ветеранов коротко рассказал о своей фронтовой дороге, вспоминали об отдельных эпизодах сражений с коварным врагом, почтили память своих погибших однополчан. Приятно было встретить-

ся и послушать выступления со своими воспоминаниями тех ветеранов войны и труда, которые после грозных военных лет учили некоторых сегодняшних преподавателей нашей школы. Вот они: заслуженные учителя школ республики Башкортостан У. В. Ятимов, Г. Г. Муртаев, Р. С. Тавлыкаев, Х. И. Вахитов, С. К. Ярбулов. Троих из них — Ф. В. Ятимова, Н. А. Исянтаева и А. М. Ишбулатова сегодня нет среди нас, они на вечном покое. Все они, получив начальное образование в нашей Аюлинской, ныне Бузавлыкской школе, выбрали трудную, но и почетную профессию учителя. А вот двое из них Г. Г. Ятимов и И. И. Тавлыкаев остались на поле сражений, им не пришлось продолжать свою любимую работу после войны.

Коллектив нашей школы с законной гордостью вспоминает имена славных ветеранов войны и труда, которые были первыми наставниками молодого поколения нашей школы.

Ученики с интересом слушали односельчанина Ш. М. Тавлыкаева, который прошел фронтовой путь от родной деревни Аюлы до Берлина. Он же читал свои фронтовые стихи.

Отслужил семь лет наводчиком, командиром отделения минометчиков. Вернулся домой, а меня встречают мать, братья и сестры со слезами от радости. Оказывается, они меня давно оплакали, получив мою похоронную, — говорит Р. С. Тавлыкаев.

Ребята, надо стараться учиться, — делает наставления бывший авиамеханик У. В. Ятимов. — Знание пригодится везде и всегда.

Дважды меня сильно поранили фашисты. Второй раз после сильной контузии меня демобилизовали. Дома встречает одна чуть живая мать. Братья и сестры погибли от голода. Ребята, я своими глазами видел все ужасы войны и желаю от всего сердца, чтобы такая

участь не выпало на вашу долю, — говорит М. Та- каев.

Сапер ошибается только один раз в жизни. Это действительно так. Второй раз ошибаться не приходится. Я служил сапером. Потерял многих друзей, сам, как видите, вернулся невредимым. О моей службе теперь, ребята, судите сами. Какая она была на войне, — заключает ветеран С. К. Ярбулов.

Мне не было еще восемнадцати, когда я ушел на фронт. До армии работал в Аюлах учетчиком бригады. Служил радиотехником-связистом, — говорит К. А. Тавлыкаев. После армии мне не приходилось жить и работать рядом с вами. Сразу привлекли на работу в РК ВЛКСМ, потом райкомом и райсоветом. Последние годы до пенсии работал секретарем исполнкома райсовета района. Душой и сердцем я всегда с вами, дорогие мои односельчане.

После торжественного часа школьники выступили перед ветеранами с концертной программой. В зале звучал школьный хор военных песен (руководитель Г. Байчурина). Привлеченным гостям особенно по душе была инсценированная песня мальчиков второго класса «Звезды дедушкины медали» (руководитель Г. Г. Турсунбаева). Понравились гостям пляска мальчиков «Сыновья Тимербая», — выступление фольклорного ансамбля кубышистов «Ляйсан» (руководитель А. Г. Валиев), а также песни ученицы 8 «а» класса Ф. Салимовой.

Выступали не хуже, чем уфимские артисты. Молодцы, ребята! Спасибо, вам, — выразил свои благодарности от имени всех учащихся здесь ветеранов М. А. Такалов.

После концерта для гостей организовано чаепитие, где гости продолжили свои беседы.

Прощаясь с нами, они еще раз поблагодарили администрацию школы за теплый прием. Словом, вечер встречи с ветеранами удался.

А. ВАЛИЕВ,
преподаватель истории
школы, общ. корреспон-
дент.

ОТВАЖНЫЙ РАЗВЕДЧИК



— Рота, к бою! Противник слева, скотыми перебежками вперед! — скомандовал лейтенант Камышев и 70 солдат, спрыгнув из вагона, цепью пошли на прорвавшихся к железнодорожной станции гитлеровцев. Пять дней и ночей шли бесперерывные бои. Не было передышки даже для распределения солдат по взводам, в отделения. Не на всех хватало винтовок, поэтому добывали их в бою. На подвоз боеприпасов, тем более питания, и не рассчитывали — все находили в ранцах убитых фашистов. Несмотря ни на что, с ожесточенными боями отбросили врага на 35 километров.

Так выпускник Алкинской школы младших командиров Ахтам Байчурина на Курской дуге в те знаменитые июльские дни 1943-го принял свое первое боевое крещение, да еще какое. До конца войны ему пришлось участвовать во многих сражениях, но именно этот свой первый «крещеный» бой он запомнил на всю жизнь. Многие боевые друзья ефрейтора Байчурина погибли за эти несколько дней на Курской земле. Из боя вышли 12 смертельно уставших, израненных и наслоивших пропахших порохом и землей молодых солдат.

Ахтам Аззамович Байчурин родился в январе 1925 года в деревне Кульберды (Давлетбаево) Кувандыкского района Оренбургской области. Долго учиться в школе не пришлось. В 16 лет научился водить трактор и работал трактористом до отправки на фронт. Повестку получил 19 января 1943 года, три дня ремонтировал свой ХТЗ и 21 января прибыл в Кутлубановский сборный пункт. Затем была 4-х месячная учеба в Алькино. Курсанты — будущие командиры отделений, с интересом слушали рассказы побывавших на фронте офицеров школы и мало кто из них реально представлял фронтовую жизнь такой, какую им рассказывали и такую, какую им преподнесла война под Курском.

В составе разведгруппы Ахтам Байчурин участвовал в форсировании Днепра, в боях за Киев. При освобождении Белостока 30 ноября 1943 года получил первое ранение. Пуля пробила ле-

вую ногу выше колена, но кость не задела. В прорыве наступления Ахтам особой боли не чувствовал, отказался идти в медсанчасть, только попросил товарищей потуже перевязать рану и ринулся с ними в бой. Не из-за того, что рана пустяковая, главное, жалко было терять друзей. Удастся ли вернуться после лечения к своим боевым товарищам, с которыми вот уже полгода чуть ли не каждый день смотрел смерти в глаза и в каждое мгновение чувствовал крепкую, фронтовую дружбу и ни сколько не сомневался, что она может дрогнуть. Два дня боролся с болью Ахтам, но к несчастью при возвращении из тыла врага получил второе ранение в правую руку и был отправлен в полевой госпиталь города Дарница. Потом лежал на излечении в городах Усмань Воронежской области и в г. Челябинске.

Нога зажила быстро, а вот с рукой пришлось помочиться. Только при помощи ежедневной изнурительной тренировки и силы воли удалось развить руку и получить положительное заключение медкомиссии. Попал на фронт старший сержант Байчурин уже под Витебском. Добровольно попросился в разведгруппу 262-ой дивизии и участвовал в боях за освобождение Белоруссии, Восточной Пруссии. Весть о победе старшина Ахтам Байчурин услышал 8 мая в городе Пилаве.

Недолгим был отдых разведчиков. В ту же ночь дивизию погрузили в эшелоны и отправили на Дальний Восток. Против японцев Ахтам воевал в составе танкового десанта. По четыре человека, уцепившись за поручни танка, продвигались до сближения с противником. Завязывался бой — соскальзывали с танка и под их прикрытием гнали самураев от наших границ к морю.

Война закончилась для старшины Байчурина в городе Порт-Артуре, а вот военная служба продолжалась долго. Их разведгруппа была передана в состав знаменитой 25-й Чапаевской дивизии и Ахтам вместе со своими боевыми друзьями еще пять долгих лет нес охрану берегов Желтого моря.

Демобилизовался он 1 июля 1950 года, вернулся в родные края, переехал и сейчас проживает в одном из тихих переулков села Татыр-Узяк. По весенним праздникам Ахтам агай одевает свой «парадно-выходной» костюм, с присущей ему скромной походкой прошагает по селу и на груди его в лучах маячного света блескивают три ордена Красной Звезды.

С праздником, уважаемый ветеран Великой Отечественной, здоровья и благополучия Вам и вашей семье.

НА СНИМКЕ 1950 года старшина А. Байчурин (крайний справа).

Д. БИЛАЛОВ,
общественный корреспондент.

Горестные воспоминания

Вспоминая весь исторический период начала и конца войны, невольно отзываются болью в сердце все пережитое.

Будучи активным пропагандистом социалистических идей партии и государства, мне приходилось больше всего говорить о превосходстве социалистической системы хозяйства над капиталистической и эта моя политическая часть пропаганды на деле оправдана мощью советского оружия на фронтах Великой Отечественной войны. Вторая часть моей тогдашней пропаганды о кратковременности войны не оправдалась. Война затянулась на годы, не на месяцы, как мы тогда думали. Наше желание не превратилось в реальную действительность.

Усилия народа трех

предвоенных пятилеток, создавших материальную базу для победы любого врага, оказалось не достаточно. Только героическим трудом всего народа и тружеников тыла сумели достичь победы над фашистами. Был тогда призыв: «... Все для фронта, все для победы над врагом». Бойцы советской армии с оружием в руках громили врага, а труженики тыла своим непомерным трудом обеспечивали фронт смертельным оружием, боевой техникой, боеприпасами, продовольствием и одеждой.

Все трудоспособное население было поставлено под ружье, ушли на фронт мужчины, а старики, женщины, дети встали к станкам, сели на трактор, комбайн, дошли вплоть до тягла крупного рогатого скота. Голод и холод все

фронтов начались мобилизация юношей из старших классов школ. В феврале 1942 года были призваны учащиеся 10 класса Бурибаевской средней школы, где я в то время работал директором. С горечью в сердце, со слезами на глазах вспоминаю их добрые, не винные детские лица. Вот имена лишь некоторых:

Хая Муракаев, Нарейко (имя не помню), Петр Иванов, Владимир Авдеев, Николай Потапцев, Михаил Пухиленко, Николай Гапоненко. Вместе с ними ушли на фронт и сложили свои головы на поле брани педагоги школы Василий Андреевич Папырин, Иван Васильевич Некрасов, Алексей Терентьевич Багмат.

Мы, оставшиеся в живых, должны низко поклониться перед ними. Вечная слава тем, кто в окопах с оружием в руках защищал нашу Родину, наш мирный труд и отдал за святое дело свою жизнь. Мы

должны отдать дань уважения и тем, кто сражался с оружием в руках и в неравном бою получил тяжелые ранения и не дошел до этого светлого праздника Победы. Честь и слава вам, дорогие живущие участники войны, доброго здоровья Вам и долгих лет жизни.

Мы разделяем всю горечь утраты и отдаляем дань уважения вдовам, чьи мужья сложили головы на войне, а они работали за троих для фронта, за себя и за тех, кто уже погиб.

Мы отдаляем дань уважения труженикам тыла в годы войны, ковавшим Победу над врагом, кто за две послевоенные пятилетки вложил непомерный труд для восстановления Родины от последствий разрушительной войны.

С праздником Победы, дорогие земляки. Мирного неба всем, всем, всем!

Д. ПОТАПЦЕВ,
ветеран труда.

Встреча с ветеранами

28 апреля в Уфимской средней школе состоялась встреча с ветеранами Великой Отечественной войны. Участники войны поделились с учащими自己ми воспоминаниями.

Коллектив Уфимской средней школы тщательно подготовился к этой встрече, выступил с хорошим концертом. Ветераны дали учащимся напутствие на добрые дела, успех в жизни. После этого состоялось чаепитие, где учащиеся угостили ветеранов изделиями собственного изготовления, блюда были самые разнообразные.

Мы очень благодарны учащимся, учителям, поварам и руководству школы за внимание и заботу о ветеранах.

П. ЛЫСЕНКО,
ветеран войны и труда.

ДЕНЬ РАДИО

В этом году связисты своей профессиональный праздник 7 мая встречают с особым чувством. Исполнилось ровно 100 лет, как радио стало служить людям. Гениальный русский изобретатель Александр Степанович Попов первым применил радио на практике. С тех пор к почтовой связи добивалась телеграфная, а позднее и телефонная.

Связисты района всегда чтят и отмечают этот день, стремятся выполнить все намеченное, улучшать обслуживание населения. Для обслуживания населения и народного хозяйства

В феврале 1942 года в нашу семью пришла повестка отцу, Аккускарову Салимьяну Шакирьяновичу. 22 февраля подготвились к проводам, сели за стол. До отъезда отца осталось 2–3 часа.

Взял ложки, только присялясь за еду, как 5-летний младший брат Дамир сначала сел на колени отца, затем с плачем бросился ему на шею. При виде этого мы не смогли есть, кусок не лез в горло. Тогда в семье нас было четверо детей — 3 сестры и брат. На войну из деревни уходили трое: наш отец, Юмагул Аллахулов и Иргале Кульбаев. Отец успокаивает сына Дамира: «Не плачь, сынок, скоро вернемся. Вот с дядей Юмагулом побьем врагов и вернемся домой». Дамир успокоился только тогда, когда дядя Юмагул дал ему на игрушки 5 рублей, много ли ребенку надо.

Через 2–3 недели от него пришло письмо с фотографией. Снялся вместе со своими товарищами односельчанами в военной форме, с нацепленным на пояс солдатским котелком. Пишет, что находится в Бузулуке, где их учат на пулеметчиков, но дол-

га в нашем районе функционируют 16 отделений связи, 1 пункт и узел связи. Все отделения связи размещены в пригодных для эксплуатации помещениях, кроме Самарского ОС. Хорошо трудятся начальники отделений связи Бурибаевского — Багишаева Ф. С., Ивановского — Старовойтова С. Я., почтальонка райцентра Абдукаева Ф.

В районе установлено 25 АТС, общая монтированная емкость — 3300 номеров, используется 2892 номера. Для организации межстанционной связи с узловыми и оконечными

АТС установлена аппаратура уплатления на 195 ВЧ каналов.

Хорошо работают наши электросвязисты, ветеран связи И. Габбасов, линейный мастер Байгускаровской АТС, разъездной старший электромеханик Е. Жуков и водитель И. Узбеков, линейный монтер ГПС О. Лежнев, техник по эксплуатации Богданов А.

Связь с г. Уфой осуществляется по 27 каналам. В 1995 году пущена в эксплуатацию линия Акъяр—Степной—Подлесное — Уфа и установлена 12 канальная ВЧ аппаратура. Здесь хорошо справляются со своей работой М. Худайбердин и А. Ишимгулова, телеграфист приемных прямых соединений З. Ма-

рушак.

Для улучшения связи ныне в районе ведутся работы по строительству нового АТС электронного в районе на 2048 номеров, беспроводные в межнаселенных пунктах ВПТС в с. Ивановка и п. Уфимск. К концу 1995 года закончится строительство радиорелейной линии Баймак—Уфимск—Акъяр. Тем самым район получит 2 программы телевидения и ствол телефонный для организации связи с Уфой до 120 каналов.

Одним словом, несмотря на трудности, работники связи действуют плодотворно.

Ш. КРЫМГУЖИН,
директор Акъярского
райзыва связи.

Вклад семьи

го не задержится — отправят на фронт.

Затем пришло письмо уже из Ленинграда, где он пишет, что идут тяжелые бои, но город постается не сдать.

В сентябре 1942 года родилась третья сестра. Отцу я написала, что у меня есть сестричка. Отец в письме ответил мне: «Бадерниса, ты самая старшая из детей. Несмотря ни на что старайтесь жить хорошо. Матери, кормящей грудного ребенка, сейчас придется труднее. А сейчас везде стало жить тяжело. Вернись с фронта живым, здоровым — забудутся все трудности».

В феврале 1943 года получили еще одно письмо, в котором была песня, написанная самим отцом. Письмо это не сохранилось, так как существовало поверье, что письмо хранить нельзя. В песне были слова о его желании привлечь сына. Как будто отец чувствовал, что этого уже сделать не сможет. Это было его последнее письмо.

Мы собрали и отправили ему посылку, которую он получил 7 марта. А 8

марта его не стало.

Домой пришла черная весть — похоронка, но мы не поверили в гибель отца. Ушедший с ним на фронт и служивший вместе Иргале агай написал нам письмо. В нем он сообщил: «Салимьян агай (наш отец) получил вашу посылку, в которой были две пары варежек, одну он подарил мне. На следующий день он погиб. Похоронил его я сам». Таким образом, он подтвердил горькое извещение похоронки.

После похоронки мать стала ходить на работу в пожарку с грудным ребенком вместе с колыбелью. Брали с собой и нашего братишку Дамира, которому было тогда 6–7 лет. Он помогал ухаживать и укачивать ребенка, защищая лощадь.

Дамир, оставшийся без отца в 5-летнем возрасте, перенес все горести и радости жизни. Вырастил, воспитал и дал высшее образование двум дочерям. Имеет двух внуков. Работал в колхозе имени Фрунзе, всегда считался передовиком. 30 лет был

шофером. В 1996 году выйдет на заслуженный отпуск, пока же трудится кузнецом. Дай Бог ему здоровья, долголетия и счастливой старости.

В августе 1943 года пришла повестка мне и моим подругам Халиме Нафиковской, Малике Богдановой, Фатиме Бухарбаевой. Но в назначенный день мы не смогли уехать, и должны были на следующий день приехать на станцию Сара. Но на другой день меня оставили до следующего вызова. Но другой повестки не пришло.

Однако спокойствие нашей семьи на этом не ограничилось. Через 2–3 недели пришел вызов в ФЗО в Челябинск нашей сестренке — 14-летней Нафисе. Оттуда она вернулась еле живая, неизвестно опухшая.

Младшая сестра Файма Кильдибаева, которая не помнила отца, его ласки, сейчас живет в Макане. Она вырастила 2 дочерей и 3 сыновей. Трудиться в колхозе начала с 14 лет и сейчас находится на заслуженном отдыхе.

Б. СУЛТАНГУЖИНА,
ветеран труда.
с. Акъяр.

Яраткулова Сатыбалды с братишкой Яраткуловым Кунаккужой работают на МТЗ. Сыновья Хамитяна Бикбова Рафик, Салих, Мансур и младший Салимьян — все механизаторы. Салих, Гайнислам, Кунаккужа весной сеют хлеба, а в период сенокоса занимаются заготовкой кормов для животноводства, косят и складывают сено.

Нынешнему руководителю Галиахметовской бригады Айрату Адельгильдину желаю успехов в дальнейшей работе, поздравляю всех с наступающим радостным праздником — 50-летием Великой Победы. Я. Яраткулову, Х. Бикбулову, Ф. Адельгильдину желаю счастливых долгих лет жизни с гордостью за своих тружеников.

Г. БАЙГУСКАРОВ,
бывший бригадир, пенсионер.

ка детей о мире, в которой они выражали отвращение к войне.

В заключении праздничной программы родители, дети и учителя дружно исполнили песню «Пусть всегда будет солнце!».

Верим, что встреча на долго останется в памяти тех, кто был в зале.

Родители:
В. МАГОМАЕВА,
Т. ШИЛОВА,
Л. КАИПОВА,
с. Макан.

Односельчанин



Односельчане села Антинган хорошо знают Дроботова Дмитрия Яковлевича и тепло отзываются о нем. Его родители Яков Давыдович и Александра Емельяновна, украинцы по национальности, переехали сюда из Харьковской губернии в далеком в 1895 году. Растили и воспитали семерых детей. Не только у башкир, оказывается, были многодетные семьи, были они и у украинцев. А в большой семье, большие хлопоты, проблемы и заботы. По рассказу Дмитрия Яковлевича родители не баловали слишком своих детей, были требовательны к ним и заботливы, семья была дружная. Эту дружбу дети пронесли все последующие годы и в свою очередь передают ее следующему поколению. В беседе он подробно, не торопясь, рассказал: «..поехал я учиться в 1930 году в 8 лет. Учился с перерывами до июня 1941 года. В сентябре 1933 года нашу семью постигло большое горе: днем сгорел наш дом до фундамента, когда все старшие были на работе: кто на уборке хлеба, а я пас овец и коз колхоза в поле. Сгорело все имущество и ничего не смогли вынести. Так мы остались в летней одежде и временно поселились в каком-то доме. В том 1933 году я учиться не пошел, а начал работать сакманщиком. Там начался мой трудовой путь. С 1934 года зимой учился, а летом работал подпаском чабана и самим чабаном. Нашей семье закрепили 180 козематок, мы, старшие дети, с родителями делали все по их уходу, содержанию и кормлению, получению козлят, пуха, а летом пасли. Как дети отдыха мы не знали, постоянно были все время чем-то заняты. Мне приходилось и зимой после уроков работать вместе со старшими и родителями. Делали из молока коз и овец брынзу и сдавали на склад колхоза. А сейчас мы этого не делаем, хотя бы для себя. [Продолжение следует].

Преемственность поколений

Кто не хочет с честью счастливо прожить свой век в родной деревне, в отчим доме?

Много страданий пришлось перенести жителям нашего села Галиахметово в тяжелые годы войны: пахали, запрягали быков и коров, сеяли, разбрасывая зерно руками. Молодые женщины, парни не бросали свою деревню, хотя и после войны стало не намного легче. Наконец и в нашем колхозе имени Чапаева стали происходить коренные изменения. В 1950 году приехал представитель из МТС, сказал, что зимой дадут колхозу трактор, и нам необходимо послать ребят на курсы механизаторов.

Первыми поехали Абдульмен Абдуллин, Юсуп Атанов, Яныбай Яраткулов,

Хамитян Бикбов, затем отучился Фахретдин Адельгильдин, которые, вооружившись техникой, стали работать на земле. МТС выделила нам два трактора «НАТИ» и один ХТЗ. Если трактора «НАТИ» пахали землю, то ХТЗ участвовал на севе зерна. В 1960 году поступили трактора ДТ и МТЗ. На новой технике с подъемом стали трудиться вышеуказанные механизаторы. Тракторы работали круглый год, они не доверяли их никому.

В 1956 году мне предложили принять бригаду. Стать бригадиром согласился, но меня мучили неуверенность и боязнь — смогу ли работать на этой должности, вытяну ли бригаду? Мне сказали, чтобы не боялся, где надо помо-

гут. И проработал я 16 лет, и благодаря таким механизаторам наша Галиахметовская бригада колхоза имени Салавата всегда была первой среди других подразделений хозяйствства.

Самое прискорбное для меня то, что жизнь передовых механизаторов Абдульмена Абдуллина и Юсупа Атанова оборвалась в молодом возрасте.

Сейчас, можно сказать, опорой Галиахметовской бригады стали сыновья тех старых механизаторов. Они после службы в армии пошли по стопам отцов. Среди них Гайнислам и Нурислам Абдуллины. Один из сыновей Фахретдина Адельгильдина работает шофером, другого — Айрата — выбрали бригадиром. Сын Яныбая

Яраткулова Сатыбалды с братишкой Яраткуловым Кунаккужой работают на МТЗ. Сыновья Хамитяна Бикбова Рафик, Салих, Мансур и младший Салимьян — все механизаторы. Салих, Гайнислам, Кунаккужа весной сеют хлеба, а в период сенокоса занимаются заготовкой кормов для животноводства, косят и складывают сено.

Нынешнему руководителю Галиахметовской бригады Айрату Адельгильдину желаю успехов в дальнейшей работе, поздравляю всех с наступающим радостным праздником — 50-летием Великой Победы. Я. Яраткулову, Х. Бикбулову, Ф. Адельгильдину желаю счастливых долгих лет жизни с гордостью за своих тружеников.

Г. БАЙГУСКАРОВ,
бывший бригадир, пенсионер.

ВСТРЕЧА В ШКОЛЕ

В дни праздничных торжеств, посвященных 50-летию Победы в Великой Отечественной войне, по всему ширко чествуют воинов-фронтовиков.

В эти дни в Маканской средней школе прошла встреча учеников начальных классов с дочерью героя Советского Союза Каюма Ахметшина Нураевой Земфиры Каюмовой. Доходчиво, простыми словами рассказала она краткую биографию отца,

привела интересные факты из военной жизни, показала фотографии, книги. С большим интересом слушали ученики выступление Земфиры Каюмовой. Розалия Кадаева, Лилия Султанова, Альбина Мамбетова (4 класс) порадовали гостей башкирской пляской.

Затем прошла переклич-

Внимание: конкурс

В соответствии с Указом Президента Республики Башкортостан от 27 мая 1994 года «О сроках проведения Всемирного курултая башкир» и Постановления Кабинета Министров Республики Башкортостан «О проведении всемирного курултая башкир в г. Уфе» по инициативе Государственного комитета РБ по делам молодежи, Министерства народного образования РБ, Союза Демократической Молодежи РБ, Ассоциации Учащейся молодежи РБ проводится конкурс-викторина «Башкортостан — мой край родной» с целью приобщения учащейся молодежи к культурной и общественной — политической жизни республики.

К участию в конкурсе допускаются ответы на вопросы викторины, которые будут отправлены не позднее 15 мая 1995 года.

ВОПРОСЫ РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОНКУРСА ВИКТОРИНЫ

«Башкортостан — мой край родной»

- Что такое аманат для башкир?
- Когда башкиры перешли от кочевого к по-лукочевому скотоводству?
- Кто построил первый завод в Башкирии в 1697 г. на реке Нейва?
- В каком году возникла Уфа?
- Как французы называли башкирское восстание 1755 г.?
- Первая столица БАССР?

Спорт

Соревнуются педагоги

Спортивный зал Акъярской школы № 1 украшен лозунгами и шуточными правилами игры. Звучит музыка. Здесь собрались команды учителей по баскетболу. Традиционные баскетбольные соревнования в этом учебном году были приурочены к празднованию 50-летия Победы.

В жарких «турнирных сражениях» приняли участие 7 команд: две Акъярские школы, РОНО, Манская, Мамбетовская, Бурибаевская № 2 и Уфимская средние школы. Игры проходили в двух подгруппах по круговой системе. В итоге победителями вышли баскетболисты Акъярской СШ № 2, на втором месте Бурибаевская СШ № 2, на третьем — сборная РОНО.

Между играми были проведены соревнования на абсолютном победителя по количеству штрафных бросков, на самый дальний и самый виртуозный броски.

С праздником всех, М. Хайдарова, организатор соревнований

ОБЪЯВЛЕНИЕ

13 мая с 10 часов утра состоится собрание коллектива сада-огорода «Дружба». Должникам внести взносы за 1994 год, иначе будет отключаться водоснабжение.

Правление.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Поздравляю

администрации и профкома типографии сердечно поздравляют Найлю Ханнановну

АККУСКАРОВУ с 25-летием, Тансылу Ганинсламовну **КИДРАСОВУ** с днем рождения.

Дорогие Найля и Тансылу!

Обычно в день такой большой,

Который назван днем рождения,

Друзья с открытою

душой

Вам приносят поздравления.

Так, пусть же будет жизнь чиста

И каждый день

пусть будет ярок.

И пусть веселье, красота

Всегда идут к вам в подарок.

Будьте молодыми,

всегда здоровыми,

Желанным, добрым

и простым.

Всегда приветливыми

и милыми

Всегда любимыми,

дорогими!

♦ ♦ ♦

коллектив Татыр-Узякской средней школы сердечно поздравляет ветеранов педагогического труда **ДЕМОНОВУ Марию Николаевну**

с 70-летним юбилеем, **КУРБАНГАЛЕЕВУ Минзаду Абдулловну** с 55-летием, учительнице начальных классов **ИГНАТЬЕВУ Марию Николаевну** с 45-летием, учительнице английского языка **НИКОЛАЕВУ Надежду Алексеевну** с 45-летием со дня рождения. Много слов хороших хочется сказать,

Доброго здоровья,

счастья пожелать.

Сердцем и душою

вечно не стареть,

И прожить на свете

много-много лет.

♦ ♦ ♦

дорогих наших отцов **Ивана Васильевича ПЕТРОВА** из с. Ивановка, **Владимира Николаевича КРАВЧЕННА** из с. Антинган, **Ивана Николаевича КРАВЧЕННА** из п. Бурибай с вами праздником — 50-летием Победы!

Желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, ласкового Вам солнышка и пусть ничто, никогда не омрачит Вашу старость! За Ваш вклад в Победу, за отданное здоровье — низкий Вам поклон!

Семья Кравченных, п. Садовый.

♦ ♦ ♦

администрация Ивановского сельского Совета, совет ветеранов поздравляют всех участников Великой Отечественной войны с/света, вдов погибших и вдов умерших с праздником 50-летия великой Победы.

Хочется отметить слаженную и техничную игру команды Уфимской СШ. И отдельно выразить благодарность администрации школ, команды которых приняли участие в турнире.

Желаем крепкого здоровья и благополучия.

♦ ♦ ♦

дорогую, любимую и уважаемую бабушку и свекровь **Габиду Валишевну КУСЯКОВУ** из с. Акъяр, сердечно поздравляем с 70-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здо-

ровья, большого счастья и долголетия.

От имени всех родных

внука Гульназ.

♦ ♦ ♦

дорогого нам отца, тестя, дедушки **Николая Михайловича БЕСШЕЙКО** из д. Нововоздвиженка с днем рождения.

От всего сердца желаем доброго здоровья, долголетия, большого успехов в труде, семейного счастья и благополучия.

С искренними пожеланиями дочь **Светлана**, зять **Данил**, внучки **Риточка** и **Юлечка**, сватья **Дамилевы**.

с. Макан.

♦ ♦ ♦

дорогого отца и дядя **Абдулла Ямалетдиновича ТИМЕРБАЕВА** и **Гинията Гарифовича БАЙМУРЗИНА** поздравляем с 50-летием Победы.

Желаем доброго здоровья, семейного счастья, а также долгих лет жизни.

С поздравлениями **Тимербазы, Баймурзины**, пос. Татыр-Узяк, дер. Таштагай, с. с. Акъяр, Байгускарово.

♦ ♦ ♦

любимого отца **Валиуллу Габбасовича МАМБЕТОВА** из дер. Сагитово с 70-летним юбилеем и 50-летием Победы.

Искренне желаем ему счастья, здоровья, долгих лет жизни.

От имени всех детей сын **Хамза**, сноха **Гульнур**, внучки **Замир, Загир**, внучка **Галия**.

♦ ♦ ♦

дорогого отца, тестя, дедушки **Мухавира Гайнуллина ТАКАЕВА** из дер. Хворостянка с 70-летием и праздником Победы 9 мая.

Желаем крепкого здоровья, счастья и покоя в семье.

От имени всех детей, внуков, внучек дочь **Хабира**, зять **Расуль**.

♦ ♦ ♦

дорогую маму **Зухру Нуридиновну КИЛЬДИБАЕВУ** из д. Акназарово с 45-летием со дня рождения.

От всей души желаю здоровья, бодрости и семейного счастья.

От имени всех родственников дочь **Зияя**.

♦ ♦ ♦

нашего любимого и дорогого Рамазана Хасановича ДАВЛЕТБЕРДИНА из с. Байгускарово с 40-летием.

Желаем счастья и

здоровья.

Желаем бодрости и сил, Чтоб каждый день обычной жизни

Тебе лишь радость

принесли!

Шакировы, Байгужины, Юламановы.

пос. Бурибай, дер.

Яльчикиево (Куяргазинский р-н), г. Екатеринбург.

♦ ♦ ♦

дорогих и уважаемых ветеранов войны и труда нашего отца, тестя, дедушки **Салихъяна Садыковича НУРАЕВА**, Хакимьяна Садыкова с днем рождения.

Пусть дом твой будет полной чашей, А на лице улыбка и смех.

Четыре спутника

пусть будут в жизни:

Здоровье, счастье,

радость и успех!

Жена Рамиля, дети

Зияя, Ильгиз, Дамир.

♦ ♦ ♦

мужа, отца, дедушки, дядю **Ишберды Ишбулдовича АТАНОВА** из пос. Бурибай — с 65-летием, Каимова Акмаловича и Шарифа Мустафовича ТАЛЫКАЕВЫХ из с. Акъяр с праздником Великой Победы.

Желаем крепкого здо-

ровья, большого счастья и долголетия.

От имени всех родных

внука Гульназ.

♦ ♦ ♦

дорогого отца, дедушки **Абдрахмана Сабирьяновича ВАЛИТОВА** из дер. Таштагай с великим праздником — Днем Победы.

Желаем ему здоровья, бодрости и на радость всем нам долгой счастливой жизни.

Дочь, сыновья, снохи, зятья, внучки, г. Оренбург, Гай, Жигулевск, д. д. Таштагай, Сагитово.

♦ ♦ ♦

дорогого и горячо любимого мужа, отца и дедушки **Тимербулату Хуснутдиновича БАКТЫБАЕВА** из пос. Садовый с днем рождения.

От всей души желаем здоровья, долголетия и всего самого наилучшего.

Жена, дочери, сыновья, зятья, снохи, внучки.

♦ ♦ ♦

дорогого отца и дядя **Абдулла Ямалетдиновича ТИМЕРБАЕВА** и **Гинията Гарифовича БАЙМУРЗИНА** поздравляем с 50-летием Победы.

Желаем доброго здоровья, семейного счастья, а также долгих лет жизни.

С поздравлениями **Тимербазы, Баймурзины**, пос. Татыр-Узяк, дер. Таштагай, с. с. Акъяр.

♦ ♦ ♦

дорогого Расуля Гарифьяновича ИСКУЖИНА с 40-летием.

Желаем счастья и здоровья.

Пусть на все хватит сил. И каждый день дальнейший жизни

Чтоб только радость приносил.

Фазыльян, Земфира, с. Акъяр.

♦ ♦ ♦

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ, УЧАСТНИКИ ВОЙНЫ И ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА!

Коллектив отдела социальной защиты населения администрации Хайбуллинского района горячо и сердечно поздравляет Вас с праздником — 50-летием Великой Победы над фашистской Германией.

Дорогие ветераны и участники войны, труженики тыла, неоценим боевой и трудовой подвиг, совершенный Вами в те, опаленные войной, годы.

Коллектив отдела выражает Вам искреннюю и сердечную благодарность за годы мира и благополучия, завоеванные Вами в боях, за Ваш самоотверженный труд в тылу.

Желаем Вам мира и благополучия, семейного счастья, крепкого здоровья на долгие годы.

Пусть никогда не узнают ваши дети, внуки и правнуки, что такое война, а только с уважением и гордостью хранят ваши боевые и трудовые награды, как память о великом подвиге.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

6 мая 1995 года.

Акъярская сельская администрация и сельский Совет горячо поздравляют всех ветеранов войны и труда со знаменательным юбилеем — 50-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов желаю здравия, благополучия и долгих лет жизни.

любимую жену, сноху, дочь, мать Фатиму Садретдиновну АКИЛОВУ из пос. Степной с днем рождения.

От души мы тебя поздравляем, Прими наш сердеч